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CONFERENCIA EPISCOPAL  ITALIANA

Comité y Servicio para las Intervenciones Caritativas a favor de los Países del Tercer Mundo

Via Aurelia, 468 - 00165 Roma - ITALIA Tel. 0039-06-66398464 - Fax. 0039-06-66398408

E-mail: sictm@chiesacattolica.it

GUÍA  PARA PRESENTAR  UN PROYECTO
Documentos necesarios:

1. Solicitud oficial

2. Descripción

3. Presupuesto financiero

4. Facturas proforma y/o presupuestos

5. Ficha de síntesis del proyecto

6. Declaración de compromiso de parte del Ente que presenta el proyecto

7. Cartas de aval (Conferencia Episcopal, Obispo de la diócesis, Superior General y Provincial)

8. Profundizaciones (para obras sanitarias – escuelas – estructuras universitarias)
Toda la documentación deberá presentarse en original más una fotocopia integral
Se pide -si es posible- presentar también la documentación en forma digital (cd, dvd, etc)

En ausencia de uno o más documentos arriba indicados, la solicitud no se tomará en consideración (no será registrada) 
1. SOLICITUD OFICIAL
La solicitud tendrá que ser presentada en papel con membrete fechado y firmado por el Representante Legal del ente solicitante y dirigida a:   

CONFERENCIA EPISCOPAL ITALIANA  

Servicio para las Intervenciones Caritativas a favor del Tercer Mundo  

Via Aurelia, 468  

00165 Roma - ITALIA  

2.  DESCRIPCION
A) Título del proyecto
B) Organización solicitante: la organización solicitante (excluídas las Conferencias Episcopales y las Diócesis) tendrá que presentarse brevemente (identidad, actividades, objetivos, etc.) y brindar una descripción de las experiencias adquiridas con las intervenciones ya realizadas en los Países en Desarrollo. Si se trata de la primera vez que presenta un proyecto es necesario adjuntar copia del Acto Constitutivo, copia de los estatutos y carta de presentación de una autoridad eclesiástica.   
C) Responsabilidades operativas (organización - gestión - administración financiera): nombre, título (cargo – profesión) y corréo electrónico del responsable.
D) Contexto de referencia: Localidad (aldea, ciudad) Zona, Diócesis, Región, País  
E) Situación local: describir brevemente aspectos fundamentales (aspectos sociales, políticos, económicos, educativos, etc.) del lugar en el que se quieren realizar las actividades indicadas en el proyecto   

F) Descripción del proyecto y objetivos: describir con detalles el proyecto, las fases que lo componen, los tiempos previstos para su realización y los resultados que se quieren alcanzar. En particular, para las obras sanitarias, escuelas y universidades, referirse al punto 6 de la presente guía.

G) Participación local:  

- la participación de la población local y su contribución a la ejecución del proyecto  

- el rol de la Iglesia local  

- la colaboración con asociaciones, instituciones estatales operantes en la zona  

H) Autonomía futura: declarar cómo se aseguran continuidad y autosuficiencia del proyecto cuando terminen las financiaciones externas  
I)  Título de propiedad: En caso que el proyecto prevea la realización de una construcción simple e indispensable para los objetivos del proyecto (Reglamento - art. 7 - último inciso) anexar un dibujo, que puede ser también hecho a mano, con las relativas medidas. Además se tendrá que precisar claramente quien es el propietario del terreno (adjuntar título de propiedad) y quien será el propietario de la estructura que se realizará. 
Lo mismo tendrá que hacerse para el material didáctico, el equipamiento, la instrumentación, los utensilios, etc., en caso que sean previstos en el proyecto.  

J) Documentación fotográfica: anexar siempre a la solicitud las fotos del contexto en donde se desarrollarán las actividades. Ejemplo: para la formación las fotos de los ambientes; para actividades agrícolas las fotos del área destinada a la agricultura, para los mantenimientos las fotos de los ambientes que hay que reestructurar, para las construcciones las fotos del área y la superficie donde será realizada la construcción; para las actividades sanitarias las fotos de los ambientes donde serán realizadas las actividades, etc.

Nota: El proyecto completo, con todos los anexos, tendrá que ser presentado en ORIGINAL más la copia integral.  
Al proyecto completo se le dará un NÚMERO. Dicho número, asignado por el Servicio, tendrá que ser citado en cada comunicación para facilitar la búsqueda del correspondiente expediente. 
El proyecto rechazado no podrá ser presentado nuevamente, excepto el caso de comunicación distinta de parte del Servicio.  

3.  PRESUPUESTO FINANCIERO  

Adjuntar al proyecto el presupuesto detallado, compilado integralmente, firmado y timbrado (ver el esquema “budget” publicado en la pagina web del Servicio).

En el presupuesto deberán aparecer todos los gastos inherentes al proyecto tambiéns los gastos no financiables (ver Reglamento art. 7 b – tipologia de gastos no financiables) a cargo de otras organizaciones o a cargo del ente que propone el proyecto.

Los nombres de las organizaciones o entes que participan al financiamiento del proyecto deberán ser indicados por escrito.

El presupuesto tiene que ser preparado en moneda local
Atención: hacer el presupuesto finanziario siguiendo las notas indicadas en el esquema “budget”

4. FACTURAS PROFORMA Y/O PRESUPUESTOS 
Cada voz de gasto previsto deberá ser acompañado por la respectiva factura proforma y/o presupuesto hecho por el ejercicio comercial o proveedor (el documento debe presentar nombre del ejercicio comercial y respectivos detalles).  

5. FICHA DE SINTESIS DEL PROYECTO

La Ficha de Síntesis del proyecto (art. 8 p. 6 del Reglamento Aplicativo) será válida solo si  compilada en cada parte (con fecha, sello y firma en original). 
En la misma, en el espacio específico, deberán indicarse los detalles bancarios: la cuenta bancaria debe ser del Ente que presenta/propone el proyecto -en ningún caso será aceptada una cuenta bancaria personal-. 

6. DECLARACION DE COMPROMISO DEL ENTE QUE PROPONE EL PROYECTO

Transcribir la declaración de compromiso del Ente (presente en nuestra pagina web) en papel con membrete: compilar, poner fecha, sello, firma y entregar en original.
7. CARTAS DE AVAL (Conferencia Episcopal, Obispo de la Diócesis, Superior General o Provincial)
* declaración de aprobación de la Conferencia Episcopal del país interesado  

Cada solicitud deberá ser acompañada por la declaración de aprobación de la Conferencia Episcopal del País (se consideran válidas las declaraciones de las Conferencias Episcopales Regionales para Brasil e India).  

La declaración deberá ser redactada en papel con membrete y dirigida a la Conferencia Episcopal Italiana - Servicio para las Intervenciones Caritativas a favor del Tercer Mundo, y firmada por el Presidente o el Secretario General (Obispo).   

Otras firmas no podrán ser consideradas válidas.   

La declaración debe contener el título del proyecto y la denominación del Ente proponente
* declaración del Obispo 
La declaración del Obispo (de la Diócesis interesada) deberá ser redactada en papel con membrete y dirigida a la Conferencia Episcopal Italiana - Servicio para las Intervenciones Caritativas a favor del Tercer Mundo- y no podrá reemplazar la declaración de la Conferencia Episcopal del País.  

La declaración debe contener el título del proyecto, la denominación del Ente proponente, el importe total del proyecto y el importe solicitado (financiación)   

* declaración del Superior General y Provincial (sólo para los Religiosos)  

Se solicita la aprobación del proyecto por parte del Superior General o Provincial.  

6. PROFUNDIZACIONES en caso de proyectos para:  

a. OBRAS SANITARIAS  

b. ESCUELAS  

c. ESTRUCTURAS UNIVERSITARIAS  

En el caso de solicitudes que prevean la realización de obras sanitarias (dispensarios, ambulatorios, hospitales, etc.), escuelas (secundarias, profesionales, etc.), estructuras universitarias, es necesario enviar las informaciones solicitadas en base a los esquemas indicados en las páginas siguientes.
OBRAS SANITARIAS – ESCUELAS – ESTRUCTURAS UNIVERSITARIAS
Premisa
OBRAS SANITARIAS  
En un país con recursos limitados, cada obra sanitaria tiene un carácter prioritario para la población pobre y al mismo tiempo se enfrenta con importantes problemas de mantenimiento. Por tales motivos es esencial que cada propuesta de obra sanitaria sea evaluada cuidadosamente para poder optimizar los recursos disponibles. Para evaluar una hipótesis de financiación por parte de la CEI, el proponente tiene que responder a las siguientes preguntas.  

ESCUELAS  
El acceso a los sistemas educativos nacionales (las consideraciones excluyen los sectores de la escuela primaria) presentes con infraestructuras y calidad adecuada, no se garantiza a los sectores de la población más pobre -que no puede sostener los gastos- (directos e indirectos). Los objetivos educativos en estos sectores deben dirigirse principalmente a una formación de profesionalización (o para acceder a la universidad) que pueda ayudar a los jóvenes a salir de la situación  de pobreza a través de mayores oportunidades de empleo. Por lo tanto las escuelas tienen que ser focalizadas principalmente en programas coherentes con la demanda actual o en proyección del mundo del trabajo en el país de referencia.   

ESTRUCTURAS UNIVERSITARIAS  
El acceso a la educación terciaria es un tema central. El tema se debate a menudo porque frente a las condiciones que viven algunos países (pobreza, hambre, escasa salud, analfabetismo…) el acceso a la formación superior parece un lujo no conciliable con las pobrezas locales. Sin embargo, como es reconocido a nivel internacional, un proceso de desarrollo que se pueda decir completo, también tiene que incluir el sistema universitario para la formación de técnicos, dirigentes, empresarios, especialistas que puedan contribuir al desarrollo socio-económico del país y al suministro de servicios de calidad. Los objetivos educativos para las facultades universitarias que se quieren abrir/reforzar tienen que apuntar principalmente a una formación de profesionalización que pueda ayudar a los jóvenes a salir del círculo de la pobreza, dirigiéndose a oportunidades de empleo específicas. Por lo tanto, las universidades tienen que ser focalizadas principalmente en cursos de estudio que sean coherentes con la demanda actual o en proyección del mundo del trabajo en el país de referencia. No se quiere subestimar la importancia de las disciplinas especulativas ya sea de carácter científico que humanístico más bien, en línea con el reglamento, se quiere promover una formación que sea a su vez un trampolín de promoción humana para los individuos y de desarrollo para la sociedad.  

Para evaluar mejor la hipótesis de financiación por parte de la CEI, el proponente debe “responder” -ofreciendo datos cuantitativos y no limitandose a respuestas y afirmaciones genéricas- a las siguientes preguntas en los párrafos descriptivos del proyecto.  
OBRAS SANITARIAS
	
	INDICACIONES PARA LA RESPUESTA

	1. ¿Cuáles son las necesidades sanitarias a las cuales la obra propuesta debe responder?
	Indicar los datos de morbilidad y mortalidad del área cubierta por el servicio propuesto, utilizando si es posible datos oficiales  de las Autoridades locales del Distrito/Región. 

	2. ¿Existen otras realidades sanitarias públicas o privadas que trabajan en el mismo distrito/territorio?
	Describir brevemente dicha realidad sanitaria con referencia al territorio y a la población, y justificar la necesidad de crear y/o reforzar la presencia sanitaria. 

	3. ¿Cuáles son los servicios que se ofrecen actualmente y cuáles son las integraciones propuestas con el financiamiento de la CEI?
	Describir brevemente los servicios que actualmente ofrece la estructura sanitaria, indicando el volumen de actividades en los últimos 3 años e indicar los costos solicitados al paciente para cada uno de estos. 

	4. ¿Qué diploma profesional tiene el personal sanitario?
	Indicar el número de personas empleadas y la profesión del personal que ejerce en la estructura sanitaria indicando también la actual tipología (y futura) de las retribuciones, separando el personal voluntario del personal local. Es necesario poner en evidencia las actividades formativas previstas, en base al rol de cada uno (ejm: voluntario, enfermero, médico, etc.). 

	5. ¿Cuáles son/serán las modalidades de acceso de las personas indigentes a la realidad sanitaria para la cual se solicita el financiamiento?
	Este es un punto fundamental. Describir cuáles son los mecanismos de acceso a los servicios sanitarios para las personas pobres, teniendo en cuenta que el financiamiento CEI es prioritariamente finalizado a la tutela y a la formación de las personas frágiles y pobres. 

	6. ¿Cuáles son las reales posibilidades de auto-financiación de la obra sanitaria una vez concluida la contribución CEI? (que no puede ser reiterada salvo  en casos excepcionales y motivados)
	Describir con precisión  cuáles son los mecanismos que se pondrán en acto, también a través de la convención estipulada con los entes gubernativos, para garantizar  en el futuro el funcionamiento de la estructura y el acceso de los pacientes pobres. 

	7. ¿Cuál es la relación de la obra sanitaria propuesta con el sistema sanitario nacional del país?


	Describir con precisión el grado de reconocimiento de la estructura/obra sanitaria propuesta en el ámbito del sistema sanitario nacional/regional/del distrito, evidenciando la existencia de convenciones que prevean, por ejm. (a) el pago de los salarios del personal o de parte de estos; (b) eventuales reembolsos de gastos de hospitalización de pacientes particulares; (c) el suministro de bienes o de servicios, (d) u otro.


ESCUELAS (secundarias y profesionales)
	
	INDICACIONES PARA LA RESPUESTA

	1. ¿Cuáles son las necesidades educativas a las cuales el proyecto debe responder?


	Presentar un breve análisis de la situación del mercado laboral local con la finalidad de evidenciar la motivación de la elección (por ejemplo se opta por mecánica e informática porque se necesitan mecánicos preparados para arreglar máquinas y herramientas por un lado y técnicos informáticos para informatizar los sistemas productivos/de gestión de las pequeñas empresas locales). Indicar el número de estudiantes actualmente inscritos/previstos para los distintos cursos y en toda la escuela, indicar también, donde sea disponible los datos de empleo de los estudiantes diplomados/licenciados. 


	2. ¿Existen otras realidades educativas públicas o privadas que trabajan en el mismo distrito/territorio?
	Describir brevemente las eventuales escuelas de la zona y justificar la necesidad de crear un nuevo establecimiento o reforzar el exixtente (por ejemplo en la escuela cercana los pobres no pueden acceder; no hay cursos para quienes salieron del sistema educativo nacional…). 


	3. ¿Cuáles son los programas educativos y cómo es la estructura didáctica?
	Describir brevemente los programas educativos con el objetivo de hacer comprender cuáles son las materias que se enseñan, cuál es la carga de trabajo (horas/semana), cuál es la combinación didáctica (horas en el aula, en talleres, de proyecto….)


	4. ¿Cuál es la formación profesional/título del cuerpo docente?
	Describir brevemente el personal docente de la escuela (si es local, si forma parte de la organización proponente (¿religiosos/as..?)  indicar también el CV breve de algunos.

	5. ¿Cuáles son/serán las modalidades de acceso de las personas indigentes a la escuela para la cual se solicita la financiación?
	Describir cuáles son los procedimientos de inscripción para los estudiantes que provienen de familias en condiciones de pobreza (por ejemplo, ¿existen cuotas de inscripción diferenciadas según el nivel de renta? ¿Los hijos de los más pobres reciben una beca?). 

	6. ¿Cuáles son las posibilidades reales de auto-financiación de la escuela una vez concluida la contribución CEI (que no puede ser reiterada salvo  en casos excepcionales y motivados)?

	Describir con precisión  cuáles son los mecanismos que se pondrán en acto, también a través de la convención estipulada con los entes gubernativos, para garantizar  la sostenibilidad de la escuela (salarios del cuerpo docente, futura actualización del equipamiento y laboratorios). ¿Se piensa, por ejemplo a posibles actividades que puedan generar un producto/servicio para el territorio? (reparación de aparatos, móviles, computadoras, sastrería, bijouterie, etc …)

	7. ¿Cómo se inserta la escuela en el contexto del sistema educativo nacional del país? 
	Describir el grado de reconocimiento de la escuela propuesta en el ámbito del sistema educativo nacional, regional, del distrito, evidenciando el tipo de Diploma/Licencia que se otorga y la existencia de eventuales convenciones/otros aportes que preveen alguna cobertura económica para la escuela: salarios del cuerpo docente, becas, otros …


ESTRUCTURAS UNIVERSITARIAS
	
	INDICACIONES PARA LA RESPUESTA

	1. ¿Cuáles son las necesidades educativas a las cuales el proyecto debe responder?


	Presentar un breve análisis de la situación del mercado laboral local con la finalidad de evidenciar la motivación de la elección (por ejemplo se opta por ingeniería o economía porque se necesitan técnicos y gestores en distintos niveles que puedan encontrar trabajo en las pequeñas - medianas empresas locales u operar como empresarios). Indicar el número de estudiantes actualmente inscritos/previstos en cada facultad y en toda la estructura universitaria, indicar también -donde sean disponible- los datos de empleo de los estudiantes ya graduados. 

	2. ¿Existen otras universidades públicas o privadas que trabajan en el mismo distrito/territorio?
	Describir brevemente las eventuales universidades de la zona y justificar la necesidad de crear/reforzar un  facultad universitaria (por ejemplo en las universidades públicas el acceso de los pobres no es favorecido con becas; o tal vez las facultades no son suficientemente profesionalizantes y el porcentaje de empleo juvenil permanece bajo …).

	3. ¿Cuáles son los programas curriculares y cómo es la estructura didáctica?
	Describir brevemente los planes de estudio de los cursos interesados,  describir los objetivos formativos y las modalidades de suministro de la didáctica: cuáles son las materias que se enseñan, cuál es la carga de trabajo (horas/semana), cuál es la combinación didáctica (horas en el aula, en talleres, de proyecto….)

	4. ¿Cuál es el título del cuerpo docente?
	Describir brevemente el personal docente de la universidad (si es local, si forma parte de la organización proponente (¿religiosos/as..?)  indicar también el CV breve de algunos (¿tienen el título para enseñar?).

	5. ¿Cuáles son/serán las modalidades de acceso de las personas indigentes a la universidad para la cual se solicita la financiación?
	Describir cuáles son los procedimientos de inscripción para los estudiantes que provienen de familias en condiciones de pobreza (por ejemplo, ¿existen cuotas de inscripción diferenciadas según el nivel de renta? ¿Reciben una beca?). 

	6. ¿Cuáles son las posibilidades reales de auto-financiación de la universidad una vez concluida la contribución CEI? (que no puede ser reiterada salvo  en casos excepcionales y motivados)
	Describir cuáles son los mecanismos que se pondrán en acto, también a través de la convención estipulada con los entes gubernativos, para garantizar  la sostenibilidad de la universidad (¿salarios de los docentes? ¿Becas/cuota de inscripción? ¿Futura actualización del equipamiento y laboratorios?…) Se piensa, por ejemplo a la posibilidad de actividades de parte de los estudiantes que pueda generar un producto/servicio para el territorio (reparación, gestión, registro para las empresas)

	7. ¿Cómo se inserta la universidad en el contexto del sistema educativo nacional del país?
	Describir el grado de reconocimiento de la universidad propuesta en el ámbito del sistema educativo nacional, regional, del distrito. Describir el tipo de Diploma/Licencia/Licenciatura Magistral que se otorga .



